



定格乡愁 留住幸福

宁海摄影师 将温暖全家福 送进水库移民村

春节期间,宁海县桑洲镇文联、宁海县摄影家协会组织“我们的节日·春节”活动,走进桑洲镇上叶村、木坑村,为清溪水库移民们拍摄过年“全家福”。



宁海清溪水库工程于去年6月正式开工,工程坝址位于宁海县桑洲镇上叶村,工期4年,目前处于动员搬迁阶段。为帮助移民留下美好的家乡记忆,宁海摄影家协会、宁海桑洲镇摄影协会志愿者,免费为移民拍摄全家福留念。

“6位摄影师分成两组,共拍摄了50余户的全家福。”宁海县摄影家协会副主席尤才彬说,摄影师挨家挨户上门拍摄,拍照时会把老房子拍上,在后期会制作成片分发给移民,使照片更具纪念意义。

“我们家在外务工的人很

多,难得过年时带着一家老小回来团聚,这个活动很有意义。”村民王双双告诉记者,好久没和父母一起拍照片了,借这次机会,她召集了全家人,再加上亲戚,总共有40多口人,在清溪边拍了一张大合影。

桑洲镇党委书记夏扬表示,清溪水库动工后,镇里先后协助移民解决就业、就学等民生问题,此次组织志愿者上门拍摄全家福,旨在向移民传递更多人文关怀,和移民一道留住记忆、回味乡愁,共赴美好新生活。

记者 张海玉
通讯员 吴劭阳 蒋攀

应家大型保租房项目 计划于今年全部结顶

春节期间

全市有190个工程不停工或提前复工

春节期间,记者在位于江北的应嘉丽园北侧保障性租赁住房项目施工现场看到,数十名建设者正冒着严寒进行施工。

“目前整个地下室已经完工了,正在进行地上结构施工,计划于2023年全部结顶,进入装修阶段。”该项目负责人王森甫说。

据了解,该项目总用地面积约为83304平方米,总建筑

面积约为264752平方米,总户数3500余户,可满足近7000人居住。

负责施工的浙江天港建设集团有限公司副总经理沈建康介绍,“除住宅外,项目设有商业、社区、物业、室内体育馆等配套设施。”

春节期间,该项目不停工,留甬工人约60人,进行现场材料清理、上部主体结构支模架

搭设、外架搭设、钢筋绑扎、模板安装等工作,为年后全面主体结构施工做好准备。

记者从宁波市住建局获悉,全市共有190个项目春节期间不停工或提前复工,留甬建设者6816名。其中,房建市政项目120个,4197人;轨道交通项目49个,2000人;交通项目13个,518人;水利项目8个,101人。

记者 周科娜 通讯员 孙佳

文明旅游

春节假期出行 宁波绘就 文明旅游“风景线”



游客在东钱湖上泛舟。

疫情防控措施优化后的第一个春节假期,许多市民走出家门亲近大自然,享受美好风景,记者在采访中发现,文明旅游成了游客的普遍共识。

昨天下午,宁波的人气打卡地——象山影视城发了一则短视频,画面中有冒雪打扫的清洁工、热心指路的安保人员、排队的游客……还配发了祝福语“谨以此片献给春节在岗位坚守的全体工作人员。你们才是最可爱的人!”视频发出后,在社交平台上引发众多网友关注,大家纷纷给那些默默为宁波文明旅游市场做贡献的工作人员点赞。

昨天,记者在天一阁博物院门前看到,游客在工作人员的引导下,有序进出;景区内部,除了火红的“福”字与兔年祝福语外,“文明旅游行为公约”“禁止攀爬,注意安全”等指示牌和标语非常醒目;低头看,地面上几乎找不到垃圾和烟蒂,环境干净整洁。

在春节假期里,记者在韩岭、小普陀、上水营地等东钱湖畔的热门景点看到,趁着晴好天气,不少游客在湖边、路边享用美食,手里基本都拎着塑料袋。“这是我们带的垃圾袋,方便把吃剩的食物、果壳、残渣都带走。”一名游客说。

与此同时,“红马甲”志愿者也成为节日里的靓丽风景。“我当志愿者好几年了,亲身感受到市民文明旅游意识的提升。”志愿者陆璐说,以前常见的垃圾乱扔等不文明行为,现在几乎碰不到了。

“7天假期,我们共安排了近百名志愿者。同时,景区经理以上人员也都全员在岗,参与疏导游客、维护秩序等工作,还有交警等部门的大力支持,一起为游客带来了较好的游玩体验。”溪口风景区有关负责人说。文明是城市最美的名片,旅途中每一个小小的文明之举都会为美景添彩。今年春节,游客通过自觉规范个人行为,与文明一路相伴,景区与相关部门加强引导宣传,让“文明”与“旅游”如影随形。

记者 谢舒奕